

a) provede v době co nejkratší demokratickou cestou volby do místních, okresních a župních Národních výborů, opírajíc se při tom na stávající Národní výbory;

b) svolá celoslovenský sjezd Národních výborů, kterému Slovenská národní rada složí účty ze své dosavadní činnosti, jakož i své plné moci.

3. Celoslovenský sjezd Národních výborů projeví vůli a přání slovenského národa o příštím postavení Slovenska v rámci Československa, zvolí novou Slovenskou národní radu a pověří ji dalším prozatímním vedením veřejné správy na území Slovenska v dohodě s československou vládou, resp. s vládním delegátem na osvobozeném území.

4. Dosavadní slovenská armáda, doplněná novými mobilisovanými kontingenty, stane se po osvobození Slovenska součástí nové československé armády. Slovenská národní fronta vyslovuje požadavek, aby při jmenování vrchního velitele, resp. zástupce velitele čsl. armády, operující na území Slovenska, bylo dbáno návrhu Slovenské národní rady.

*AÚD KSČ Praha. C 4, 219/720-723. Fotokópia strojopisného záznamu — „Příspevky k dějinám KSČ“, 1964/1, s. 75-78.*

**1944. august 23. [Moskva.] — Smernice pre spojenie so Slovenskom, prijaté na porade moskovského zahraničného centra KSČ a zástupcu slovenského ilegálneho stranického vedenia K. Šmidkeho.**

*Přísně důvěrné.*

*Některá praktická opatření pro organizaci spojení se Slovenskem.<sup>1</sup>*

1. Slovenské vedení zajistí pravidelné radio-spojení s ústředím KSČ v Moskvě, pomocí něhož bude pravidelně posílat informace o situaci a postupu strany na Slovensku.

2. Slovenské vedení využije svého spojení k tomu, aby vysílačka „Za Slovenskou svobodu“ se stala tlumočnickem Slovenské národní rady. K tomu účelu budou redakci posílány pravidelné informace, návrhy, dokumenty Slov. nár. rady a pod. Slovenské vedení zjistí slyšitelnost jednotlivých vysílání „Za Slovenskou svobodu“, aby na základě zjištěných údajů mohla být učiněna příslušná technická opatření.

3. Poslaným partyzánským oddílům bude námi dán pokyn, aby navázaly spojení se stranou a nár. výbory na Slovensku a svůj postup podle jejich pokynů zařizovaly. Slovenské vedení a národní výbory prokáží těmto partyzánským oddílům veškerou potřebnou pomoc.

4. Slovenské vedení a národní výbory pomohou těm partyzánským oddílům, které přes Slovensko budou posílány do českých zemí a na Karpatskou Ukrajinu. Pomohou jim při organizaci základů na slovensko-moravském a slovensko-karpatskoukrajinském pomezí. Pomohou k tomu, aby prověření čeští emigranti pobývající

<sup>1</sup> O tomto dokumente platí v podstatě to isté, čo sme povedali o dokumente čís. 146. Rovnako nie je nijako bližšie označený a sú v ňom rovnaké informatívne údaje: „3 exempl“ v záhlaví a dátum „23. 8. 1944“ za textom.

na Slovensku mohli byť použiti pro práci a partyzánské hnutí v českých zemích.

5. Slovenské vedení vydělí několik soudruhů pro organizování spojení s českými zeměmi a vybaví je všemi potřebnými prostředky.

6. Vedení KSČ se postará o brzké vydání „krátkého kursu dějin VKP/b“ v slovenském jazyku, jakož i některých jiných publikací. Časopis „Čsl. listy“ bude pravidelně dopravován na Slovensko v počtu několika set exemplářů každého čísla.

7. ÚV KSČ pošle v nejbližší době svého představitele na Slovensko. Jeho úkolem bude spolupracovat se slovenským vedením a být jemu nápomocen a za pomoci slovenského vedení navázat spojení se stranou v českých zemích. Slovenské vedení se postará o jeho přijetí a zajištění a poskytne mu všestrannou pomoc k provedení jeho úkolu.

*AÚD KSČ. Praha. C 4, 219/724—725. Fotokópia strojopisného záznamu. — „Příspevky k dějinám KSČ“, 1964/1, s. 78—79.*

## 148

**1944, august 23. Banská Bystrica. — Obežník veliteľstva pozemného vojska vojenským a politickým orgánom slovenského štábu s pokynmi na zriadenie vojenských asistenčných oddielov proti partizánom.**

*Tajné.*

*Podľa rozdeľovníka.*

V poslednom čase nadobúda činnosť záškodníkov povážlivých rozmerov, ktoré ohrožujú našu štátnu samostatnosť tým, že keď týmto lotrom nebudeme vedieť sami čeliť, postarajú sa o to cudzie mocnosti a pre nás zostane potom len: stratená samostatnosť, hanba, výsmech a prenasledovanie.

Ani žandári, ani civilné úrady, ale v prvom rade vojsko je povinné zakročovať tam, kde sa objavia záškodníci a našou povinnosťou je: týchto krátkou cestou a bez milosti potierať a ničiť, aby sme takto chránili náš štátny majetok a životy našich občanov.

Dnes záškodníci chcú svojím vystupovaním pred civilným obyvateľstvom predstavovať sa len ako akísi národní bojovníci a pod., avšak v skutočnosti číhajú na vhodnú príležitosť, aby po rozleptaní dôvery občanov voči štátu a jeho úradom mohli skočiť ako hyeny na bezbranných obyvateľov, týchto okradnúť a ozbíjať o celý majetok, ktorý si statočne nadobudli a ich samých zákerným spôsobom vraždiť.

Na Slovensku si musí robiť a udržať poriadok len Slovák a žiaden cudzinec a tobôž nie lupiči a vrahovia.

Preto na základe rozkazu MNO čís. 75.045 Dôv./kab. 1944 rozširujem svoje doterajšie opatrenia obsiahnuté jednak v poplachových smerniciach — viď čís. 28 075, 28 236, 28 337, 28 179 Taj./3. oddel., 10 521 Dôv./3. oddel. 1944 a jednak „Bezpečnostné opatrenie proti záškodníkom“ — viď čís. 51.379 Dôv./3. oddel. 1944 (*tieto platia už teraz pre všetky jednotky zázemných vojsk bez rozdielu*) takto:

1. Doterajšie pochodové jednotky pechoty, delostrelectva, ako i roty inštruktorov nováčkov stávajú sa súčasne asistenčnými oddielmi. Ako doteraz, čo som už dávnejšie nariadil, nosia so sebou potrebné strelivo (I. sled) a zbrane tak, že hneď z cvičenia môžu odísť na patričné ohrozené miesto a tam so zbraňou v ruke zakročiť (proviant v prípade potreby prisunúť dodatočne — ale konzervy pre prvú po-